

## POSUDEK

na diplomovou práci Martina Valouška

na téma

### "Regulace komerčního bankovníctví centrální bankou"

V předložené diplomové práci se diplomant zabývá otázkami regulace činnosti komerčních bank ze strany orgánu bankovního dohledu – tj. v českých podmínkách centrální banky. Ve zhruba jedenácti kapitolách pojednává postupně o celkovém bankovním prostředí, struktuře orgánů bankovního dohledu, rizicích spojených s činností bank, opodstatněnosti kontroly bank, zákonné úpravě regulace bankovníctví v České republice, jejím institucionálním vymezení, pravomoci a působnosti, speciálních případech dohledu a otázkách odpovědnosti za porušení pravidel činnosti bank. Samostatnou kapitolu věnuje diplomant organizaci a právní úpravě bankovního dohledu ve Spolkové republice Německo. Diplomová práce je rovněž doplněna – vedle stručného úvodu – krátkým shrnujícím závěrem.

Předloženou diplomovou práci lze hodnotit po stránce obsahové i formální v zásadě kladně. Diplomant pracuje s dostatečným množstvím relevantních a správně identifikovaných pramenů. Poněkud větší péči však mohl věnovat jejich aktuálnosti, resp. aktuálnějšímu vydání. Tak např. na str. 4 cituje z uznávané monografie P. Dvořáka, avšak vzhledem k použití dnes již neaktuálního prvního vydání z roku 1999 a také s ohledem na absenci diplomantova vysvětlujícího komentáře k použitému citátu je nucen nést následky nepravdivosti použité citace hovořící o Konsolidační bance, tj. státním peněžním ústavu Konsolidační banka Praha s.p.ú., již téměř 5 let neexistujícím. Diskutabilní či alespoň vysvětlení vyžadující je rovněž bez komentáře převzatá myšlenka Dvořákova na téže straně (str. 4) zařazující úvěrová družstva (tj. družstevní záložny) mezi specializované banky.

Na str. 5 a 6 diplomant uvádí výčet zemí, kde je bankovní dohled vyčleněn mimo centrální banku. Není jasné, odkud čerpal diplomant údaje k tomuto seznamu, resp. zda se k nim vztahuje obecný a neověřitelný odkaz na internetové stránky ČNB (poznámka pod čarou č. 8). V každém případě však uvedený seznam zemí neodpovídá skutečnosti, neboť např. na Slovensku je bankovní dohled (a vlastně komplexní dohled nad finančním trhem) integrován právě do Národní banky Slovenska (viz slovenské zákony č. 566/1992 Zb. a 747/2004 Z. z.).

I přes výše uvedené drobné a dílčí připomínky je možno konstatovat, že diplomant v předložené práci prokázal svou obeznámenost se zvolenou problematikou i schopnost k samostatné odborné práci. Předložená diplomová práce splňuje veškeré předpoklady, které jsou kladeny na tento typ studentských prací a lze ji proto doporučit k ústní obhajobě. V rámci obhajoby by se pak diplomant mohl vyjádřit mj. ke kladům i případným záporům integrace bankovního dohledu do jediné instituce, která zároveň plní významné úkoly v oblasti měnové politiky, oproti myslitelné (a v mnoha zahraničních státech uplatňované) koncepci samostatného regulačního orgánu odděleného od centrální banky.

V Praze dne 15. května 2006

JUDr. Petr Kotáb  
katedra finančního práva a financí PF UK